

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 181 (4489)

Суббота, 13 сентября 1947 года.

Год издания восемнадцатый Цена 20 коп.

Инструктор партийного комитета

Всю советскую страну живет сейчас под знаком напряженной борьбы за выполнение пятилетнего плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР и решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) «Об мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Успешное осуществление этих великих планов требует серьезного улучшения работы всех партийных организаций.

Важным условием выполнения стоящих перед страной задач является укрепление местных партийных органов. Надо добиться того, чтобы каждый партийный орга́н был способен осуществлять действительный контроль за деятельностью государственных и хозяйственных органов на местах, привести и устранив недостатки в их работе и выполнив свою политическую и организаторскую роль в районе, городе, колхозе.

Руководство нижестоящими партийными организациями, укрепление их — важнейшая обязанность каждого партийного орга́на. Необходимо оказывать постоянное внимание местным парторганизациям, систематически помогать им и требовать от них работников, чтобы они были на высоте стоящих перед ними задач. В этом большая роль принадлежит инструкторам — наиболее многочисленной части партийного аппарата.

Инструктор — связующее звено между первичными парторганизациями и райкомом, между райкомом и областным комитетом. Он — ответственный представитель партийного комитета в местных парторганизациях. Его основная задача — организовать и проверять исполнение партийных решений, налаживать в партийных организациях организационно-партийную и идеино-политическую работу. Инструкторы должны быть настоящими проводниками партийных решений.

Любой партийный орган, если он хочет по-настоящему постичь инструктирование и проверку исполнения, должен позаботиться о том, чтобы его аппарат был укомплектован опытными, знающими людьми — кадрами инструкторов. Но одного этого недостаточно. Главное — в умелой организации работы инструкторов. Этого-то как раз и нехватает многим райкомам и обкомам партии.

Часто приходится сталкиваться с фактами пренебрежения роли инструкторов, исправлением их использования. Вместо живой организаторской работы на местах — в районах, первичных парторганизациях — инструкторы сплошь и рядом отыскиваются в аппарате, занимаясь составлением всякой рода сводок, справок. Если же они и выезжают на рабочие, то только за тем, чтобы в экстренном порядке «собрать материал» в очередном заседании бюро. У них лежат времена на то, чтобы разобраться в положении дел в районе, на предприятиях, в колхозе, помочь партийным организациям наладить организационно-партийную и партийно-политическую работу. Характерной в этом отношении является деятельность инструкторов Октябрьского района ВКП(б) г. Воронежа, о которой рассказал недавно в «Правде» секретарь цеховой парторганизации паровозостроительного завода тов. Головацов.

Было бы неправильно всю вину за недобрые методы работы некоторых инструкторов вложить на них самих. Известно, что их деятельность направляется и контролируется секретарем, находящимся в заседании бюро. Их деятельность инструкторов, тем выше будет уровень деятельности партийных организаций, тем успешнее будут решаться хозяйственные и политические задачи, стоящие перед областью, районом.

(Передова «Правды»
за 11 сентября).

Подсобные хозяйства и совхозы Сталинска выполнили годовой план хлебопоставок

Крупнейшие совхозы и подсобные хозяйства города Сталинска на 10 сентября сдали в счет хлебопоставок 3391 центнер зерна, выполнив план хлебопоставок по городу на 102 процента. Подсобные хозяйства мясокомбината, строительного треста № 3, совхоза «Сталин» и Бутургийского Кузнецкого металлургического комбината и ряд других хозяйств значительно перевыполнили план хлебопоставок.

В ВЦСПС

Об усилии культурной и воспитательной работы среди интеллигентии

Президиум ВЦСПС принял постановление об усилении культурной и политко-просветительской работы среди интеллигентии.

Отметив выдающуюся роль нашей интеллигентии в развитии передовой советской культуры, Президиум ВЦСПС предлагает профсоюзным организациям уделить больше внимания работникам научных учреждений, министерств, институтов, учебных заведений. Центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов должны систематически устраивать для интеллигентии лекции и доклады на политические темы.

Профорганизации работников высшей

школы и научных учреждений, работники искусств, начальной и средней школы поручено улучшить деятельность филиалов Университетов марксизма-ленинизма, привлекая в качестве слушателей основную массу научных и творческих работников. Центральным комитетом профсоюзов работникам медицинско-санитарного труда рекомендуется открыть филиалы университетов марксизма-ленинизма для врачей и научных работников.

Во дворцах культуры и клубах организуется для заводской интеллигентии цикл лекций о достижениях советской науки, техники и культуры (ТАСС).

Место работников угольной промышленности — в первых рядах борцов за пятилетку!

(«Правда»)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об установлении ежегодного праздника „Дня шахтера“

Установить ежегодный праздник «День шахтера». «День шахтера» праздновать ежегодно в последнее воскресенье августа месяца.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
10 сентября 1947 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении медали „За восстановление угольных шахт Донбасса“

1. Учредить медаль «За восстановление угольных шахт Донбасса».

2. Утвердить Положение о медали «За восстановление угольных шахт Донбасса».

3. Утвердить описание медали «За восстановление угольных шахт Донбасса».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 сентября 1947 года.

Положение о медали „За восстановление угольных шахт Донбасса“

1. Медалью «За восстановление угольных шахт Донбасса» награждаются рабочие, служащие, инженерно-технические и хозяйственные работники за выдающиеся работы, высокое производственные показатели и заслуги в восстановлении угольной промышленности Донбасса.

2. Представление к награждению медалью «За восстановление угольных шахт Донбасса» производится руководителями предприятий, партийных и профсоюзных организаций.

3. Списки представляемых к награждению медалью «За восстановление угольных шахт Донбасса» рассматриваются и утверждаются от имени Президиума Верховного Совета СССР министром угольной промышленности за падных районов и строительства топливного комплекса.

4. Вручение медали «За восстановление угольных шахт Донбасса» производится от имени Президиума Верховного Совета СССР исполнительным комитетом областных Советов депутатов трудящихся по месту жительства награжденных.

5. Медаль «За восстановление угольных шахт Донбасса» носятся на левой стороне груди и при наличии орденов и других медалей располагаются после медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

6. Награжденный медалью «За восстановление угольных шахт Донбасса» должен носить ее с честью, служить примером высокой сознательности в соблюдении трудовой дисциплины и добровольности при выполнении государственных обязанностей.

Описание медали „За восстановление угольных шахт Донбасса“

Медаль «За восстановление угольных шахт Донбасса» изготавливается из латуни и имеет форму правильного круга диаметром 32 мм.

На лицевой стороне медали в левой части восстановленная шахта, над колпаком которой флаг. В правой части медали — фигура шахтера с отбойным молотком.

На заднем плане — восходящее солнце, лучами которого охватывается вся верхняя часть медали. В верхней части медали — полукругом надпись «За восстановление угольных шахт Донбасса». В нижней части по окружности латунный венок, 5 мм каждая и две черные полоски шириной 4 мм каждая. Края ленты окантованы узкими черными полосками.

Спасибо родному Сталину за отеческую заботу о горняках

Многолюдные митинги на шахте „Редаково-северная“

Еще только брезжил ранний рассвет, когда радио прнесло радостную весть. Молнией распеслась она по горнякам и поселкам, проникла в забои, лавы, к трущиков, добывающим уголь.

Об Указе Президиума Верховного Совета СССР о горняках люди уже знали заранее до того, как подняться на гора. Радость светилась лица шахтеров.

Выйдя на наряд прямо из шахты, начальник 3-го участка шахты «Редаково-северная» гос. Колищиков сказал:

— В шахте я проработал уже 22 года.

Новая забота партии и правительства о нас, шахтерах, вызвала во мне прилив энергии, придала много силы. Спасибо

родному Сталину за отеческую заботу о

горняках. Я буду трудиться с еще большим напряжением.

От имени своего коллектива он дал слово ликвидировать долг по участку и в сентябре выдать 600 тонн угля сверх плана.

На всех участках шахты «Редаково-северная» с большим подъемом пронесли

многолюдные митинги. Забойщики, горные мастера, бригадиры, взызывая на соревнование друг друга, встали на стахановскую вахту, обвязанную ими до конца сентября.

— Мы можем работать хорошо, и генерал — справится со своим заданием, — сказал в своем выступлении горный мастер т. Колотухин. — Сверхплановый уголь, выданный на гора, будет пачин лучшим отчетом на заботу родного Сталина.

Пензенским было выступление алатного забойщика участка № 4 тов. Селиверстова. Он сказал: будь давать ежемесячно по 100 вагонов, только при управляющем шахты обеспечивать вывозку этого уголя.

Забойщики тт. Шарыпов, Саворцов, Прокудин, одиночесец т. Жилин обвязались включиться в стахановский двухдневник и выполнять производственные задания на 150—200 процентов.

Выступая от имени коллектива участка № 1, начальник участка т. Русских сказал, что угольщик его участка в ответ на заботу правительства приложит всю энергию, чтобы ликвидировать задолженность, допущенную в первой декаде сентября, и выдать сверх плана 100 тонн угля.

Всего на митингах шахты «Редаково-северная» выступило 50 горняков.



На митинге горняков шахты «Редаково-северная». Выступает забойщик участка № 4 стахановец Селиверстов. Фото Н. Никитина.

Горняки Сталинска с огромным воодушевлением встретили Указы Президиума Верховного Совета СССР

Слово горняков шахты «Байдаевка»

Советское правительство, большевистская партия и лично товарищ Сталин неоднократно заботятся о горняках. Эта забота не ослабевала даже в трудные годы войны, во много раз вопроса она сбрасывалась.

Какой почет советское правительство оказывает нам, трудившимся десятилетия под землей на добчу углем, — сказал забойщик 11 участка шахты «Байдаевка» тов. Сорокин. — Я 30 лет работал в шахте и только благодаря родной советской власти знал, что мой труд будет высоко оценен, что его мне заботятся. Поэтому я не пожалел своих сил на благо родной страны. До конца сентября я беру обязательство выполнить по 2 нормы.

Забойщик 3-го участка тов. Коломыцкий числился в числе передовиков шахты. Славно у него никогда не расходится с делом. И сейчас, когда шахтеры полны решимости трудиться еще напряженнее, чтобы увеличить добчу угля, он обещает до конца месяца рубить уголь за двоих.

В течение всего сентября я буду ежедневно выполнять норму не ниже 150 процентов — такое обязательство взял забойщик 8 участка тов. Жильев.

300 тонн угля сверх плана обещали выдать в этом месяце начальник 7 участка т. Салтыков.

Шахта «Байдаевка» должна выйти в число передовых и все обязательства шахтеров направлены на осуществление этой задачи.

18-летний стаж шахтерской работы имеет начальник 3-го участка т. Романов. В ответ на Указы Президиума Верховного Совета СССР о горняках мы повысили добчу угля, забыли об и до конца месяца изрубим 1000 тонн угля сверх плана.

Сталинская забота о шахтерах

Новые Указы Президиума Верховного Совета СССР говорят об огромной заботе партии и правительства и лично товарища Сталина об угольщиках.

В угольной промышленности Кузбасса я проработал 35 лет. Двадцать из них я был забойщиком. Первые я спустился в шахту «Центральная» в Кемерово молодым пареньком и стал работать откатчиком. В то время добча угля не была механизирована. Уголь мы возили на санях, работали 12 часов и получали в день по 80 копеек. Добчича угля исчислялась пудами. Каждый забойщик за рабочий день должен был накапливать 100 пудов.

Сейчас я работаю помощником начальника вентиляции и, в ответ на заботу правительства о горняках, обязуюсь обраziрово поставить службу вентиляции на долю выполнения и перевыполнения горударственного плана угледобычи.

Партийная жизнь

Неустанно улучшать дело воспитания молодых коммунистов

ЦК ВКП(б) не раз указывал партийным организациям на необходимость реального улучшения работы по марксистско-ленинскому воспитанию молодых коммунистов.

За последнее время партийные организации Молотовского района много сделали для улучшения воспитания коммунистов. Улучшилась внутрипартийная работа, увеличилось число коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию и историю ВКП(б), было организовано много кружков и политических, просмотрено и утверждено состоявшихся учебных коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Однако настоящего перелома в постановке воспитательной работы не произошло. Об этом говорят хотя бы тот факт, что в районе настылился не 50 процентов кандидатов с прорабоченным кандидатским стажем. Партийной учебой охвачено лишь 93 процента членов партии, 73 процента кандидатов партии.

Не на должном уровне стоит и качество обучения, о чем говорят результаты прошедшего учебного года. Из общего числа самостоятельно изучающих историю партии только 14 процентов пользуются первомастиками. Подавляющее большинство коммунистов изучает все еще первые четыре главы «Краткого курса истории ВКП(б)» и небольшая часть остановилась на изучении 4-8 главы.

Отсюда напрашивается вывод, что в составе самостоятельно изучающих историю партии и теорию большевизма, есть еще много коммунистов, которые уклоняются от учебы, пользуясь бесконтрольностью со стороны партийной организации.

В партийных организациях района работает 27 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которые охватывают 29 процентов коммунистов. Пропагандистские кружки подобраны наиболее политически

Удвоенным трудом отблагодарим партию и правительство за отеческую заботу о горняках

Под выполнением второй годовой нормы трудится знатный мастер угли шахты имени Димитрова Иван Лазуков.

С радостью встретил он весть о новых Указах Президиума Верховного Совета СССР о горняках.

— Я и глубины души взволнован заработом правительства о нас, шахтерах, — сказал Иван Александрович. — В дни Великой Отечественной войны мы не могли с оружием в руках уйти на передовую, но отсюда, из недр сибирских заобов, мы помогали нашим братьям и смиливом промыть врага углем. Кренко держит шахтерскую руку отбойный молоток и сейчас, новое эмблема угла получает Родина. На работу партии и правительства мы отвечаем удвоенным трудом.

Дающее нам обязательство, работая в лавах, мы должны подойти к каждому и пожать руку, поздравить с большим праздником.

— Даю слово на слово, из недр родной страны, до нас дошла радость о победе над фашизмом, — сказал забойщик 11 участка шахты «Байдаевка» тов. Сорокин. — Я 30 лет работал в шахте и только благодаря родной советской власти знал, что мой труд будет высоко оценен, что его мне заботятся. Поэтому я не пожалел своих сил на благо родной страны. До конца сентября я беру обязательство выполнить по 2 нормы.

Забойщик 3-го участка тов. Коломыцкий числился в числе передовиков шахты. Славно у него никогда не расходится с делом. И сейчас, когда шахтеры полны решимости трудиться еще напряженнее, чтобы увеличить добчу угля, он обещает до конца месяца рубить уголь за двоих.

— В течение всего сентября я буду ежедневно выполнять норму не ниже 150 процентов — такое обязательство взял забойщик 8 участка тов. Жильев.

300 тонн угля сверх плана обещали выдать в этом месяце начальник 7 участка т. Салтыков.

Шахта «Байдаевка» должна выйти в число передовых и все обязательства шахтеров направлены на осуществление этой задачи.

Горячий и взволнованно говорил десятник подземного транспорта т. Романов.

— Давайте нам уголь, — обратился он к шахтерам, — больше угли давайте, мы выдавать по два плана суточной добчи.

Я вырос в горняцкой семье

В горняцкую семью я вился более двадцати лет тому назад. Пришел на шахту № 2 в Прокопьевске учеником забойщика и проработал там 17 лет. Я родился в шахте, приобретя знания горняцкого дела, учились у старейших горняков и сейчас мне кажется, что уйти с шахты, сменить квалификацию, я уже не смогу.

Забойщик тт. Нагор, Хайдукин, Жариков и Фомарь, спускался в шахту, зная, что «В ответ на заботу товарища Сталина о нас, горняках, обуемся сегодня дать по 230 процентов».

Я вырос в горняцкой семье

и знаю, что мой прадедушка

и прадедушка моего отца

и прадедушка моего сына

и прадедушка моего внука

и прадедушка моего правнука

и прадед